



"浙江法制报"微信

# 浙江法制报

星期四 2022年1月  
农历辛丑年十二月十一 | 13

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6415期 今日12版

## 王昌荣在非公企业开展“助企开门红”活动

# 坚定信心 稳进提质 奋力续写高质量发展新篇章

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 按照省委统一安排,1月12日上午,省委常委、政法委书记王昌荣赴中天控股集团有限公司、浙江泰隆商业银行走访看望他所联系的非公有制经济人士,传达贯彻中央、省委经济工作会议和全省民营经济发展大会精神,开展“助企开门红”活动,了解企业经营发展情况,询问企业需求,帮助解决实际问题,为企业加油鼓劲。省委政法委常务副书记朱晨陪同。

浙江中天控股集团有限公司是一家主营工程服务、地产置业与社区服务、新材料制造的大型企业集团,是我省百强民营企业之一。王昌荣与企业管理团队座谈,听取企业前一阶段经营发展成效和新阶段转型发展思路的介绍。他对中天集团过去一年坚定实施转型升级、扎实推进技术进步、实现稳健发展取得的成绩表示祝贺。他指出,战略问题对企业来说至关重要,战略上把握得好、谋划

得好,企业发展就大有希望。他勉励企业深刻理解中央、省委经济工作会议精神,深刻理解省委“稳进提质、除险保安、塑造变革”要求,准确把握时代发展大势,准确把握我国社会主要矛盾变化,对标对表国际国内一流,以更解放的思想、更高的站位、更全局的视野谋划企业未来发展战略。要咬定转型升级不放松,坚持做大与做强、守正与创新、国际市场与国内市场、防范风险与应对风险并重,蹄疾步稳推动企业发展战略落地落实,全力打造具有核心竞争能力和可持续发展能力的创新型产业集团。

在浙江泰隆商业银行,企业负责人详细介绍了一年来坚持“专注小微、践行普惠”理念推动业务发展、创新突破等情况。王昌荣对泰隆银行抢抓机遇、主动求变的做法表示赞赏。他说,我省一年来的数字化改革实践启示我们,推进经济社会高质量发展,就要准确把握数字化时代“快”“享”“数”“扁”的特点。“快”就是善于把握瞬息万变的时代大势,勇于站在发展前沿;“享”就是坚持系统集成,共享数

据和资源;“数”就是注重积累、用好数据,向大数据要生产力;“扁”就是按照塑造变革的要求,推行扁平化管理。他勉励泰隆银行准确把握数字化时代为企业发展带来的机遇和挑战,正确处理好变与不变、有形与无形、潜需与刚需、内涵与外延、提供融资与融智服务的关系,为更多小微企业提供更优质更精准的服务,为我省经济高质量发展、推进共同富裕贡献力量。

走访中,企业反映了公平竞争、平等保护等问题。王昌荣指出,法治是最好的营商环境。全省政法机关和相关部门要深入学习贯彻习近平法治思想,深刻认识民营经济是浙江发展的金名片,围绕打造一流法治化营商环境,聚焦制度机制瓶颈问题,聚焦企业反映强烈的问题,不断提升执法司法规范化水平,不断提升法治服务效能,切实保障民营企业和民营企业家合法权益,以实际行动为落实“六稳”“六保”,打造新时代民营经济高质量发展新高地护航添彩。

叶新等参加活动。

## 检察官揭开4张照片背后的秘密 一条地下灰色产业链被斩断

本报记者 陈洋根 通讯员 徐山峻

销售硫排放量超过国家标准183倍的劣质柴油,黑加油站点非法获取暴利的同时,几乎不用缴纳任何税费;一些运输企业低价从黑加油站点买来大量劣质柴油后,甚至自己配置油罐车流动加油,每个月轻松省下一两万元用油成本……在嵊州市检察院介入前,这种情况在省内一些地方几乎是半公开的秘密。

1月12日,从嵊州市检察院传来消息,该院在办理成品油全链监督系列公益诉讼案件过程中,面对刑罚难认定、执

法难监管、核查工作量大等困难,经过近2年时间的努力,联手有关部门在斩断地下灰色产业链的同时,充分发挥检察公益诉讼职能作用,从生态环境、国有资产和安全生产三大领域同时切入,搭建成品油市场突出问题整治监督智慧平台,破解行政执法壁垒,形成对黑加油站点的整治合力。

### 顺藤摸瓜

“接到办案任务时,线索十分模糊,只有4张照片。”案

件主办检察官之一的温一浩说。

2019年,绍兴市检察院将相关线索移交温一浩所在的嵊州市检察院进行公益诉讼。“线索材料中附有4张照片,内容包括一条乡村小道,寻常的水泥平房,角落里卧着的灰色储油罐,油迹斑斑的空桶和四处散落的皮管。”温一浩说,信息比较破碎,既没有明确的涉案人员信息,也没有特别的地理位置标识。

(下转7版)

## 湖州公安“三大警务”系列报道

### “智慧警务”结出一大批“金果子”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 马俊

日前,在银行正准备汇款的张先生,被“从天而降”的长兴民警及时拦下,这才意识到自己正在遭遇电信网络诈骗,不禁拍着胸口后怕。画面切回湖州市反诈骗中心,指挥屏上的数据不断跳动更迭,一个个反诈指令精准下达,一笔笔即将被汇向骗子的血汗钱被拦截……张先生的案子,正是这里发出的2000余个反诈预警之一。

当数字化改革的春风吹来,湖州公安找到了撬动“智慧警务”改革的新支点。围绕全省数字化改革“152”跑道,按照“一年出成果、两年大变样、五年新飞跃”的总时间表,湖州公安经过近200天的精心“培育”,“智慧警务”已逐渐成型,并结出一大批“金果子”。

### “反诈一哥”

自2021年9月调任湖州市公安局刑侦支队副支队长



负责反诈后,胡春强经历了“角色”的巨变。之前在一线打击嫌疑人的他,开始日夜思考一个问题——如何“反制”电信网络诈骗。这个问题,也困扰着多年研究反电诈的民警杨云飞。在和专业电诈人员“抢时间”时,他们遇到了数据磨合不强、部门协作不高效的堵点。数字化改革让他们看到了破冰的希望。

在湖州市副市长、公安局长张宏亮看来,有了智慧警务系统这个大数据基座,各部门、各层级间的各类数字资

源,就有了实现高效共建共享的可能。湖州公安在2017年探索建立的“五中心”(情指勤舆督、侦查打击、基础防控、执法监督、勤务保障),也有了更清晰的“定位”。

“五中心”不再和警种职能重复,只围绕关键词“数据”来工作,他们不仅是数据管家,也要保障运行系统,更要产出信息研判产品,为警种和基层提供支撑和方向。

“反诈一哥”,即打防电诈一体化应用,应运而生。

(下转2版)

### 早报

## “她突然失联,我还以为自己‘被分手’”

幸好没放弃,监狱警花和“蓝朋友”结婚啦

